

把“白胖子”变成致富“金豆子”

■本报记者 姚晓晓
实习生 彭琪

在我市农科院花生研究所,有这样一群人,他们坚持不懈研究花生20年,主持选育漯花系列花生新品种30余个,在利用花生杂交培育高产、抗病、高油、高油酸花生新品种等研究上居全国领先地位。周彦忠是花生研究所所长,2021年获河南省乡村振兴劳模出彩“十大领军人物”称号。近日,记者采访了他。

1986年,周彦忠从豫南农业高等专科学校农学专业毕业,到市农科院追随自己儿时做一个受农民朋友欢迎的农业科学家的梦想,一干就是30多年。

2003年,周彦忠带着他的团队开始从事花生育种研究工作。由于我市花生育种研究起步

较晚,周彦忠可谓是白手起家,努力填补这方面的空白。

“当时是从零起步,我们手里啥材料都没有。只要是从事花生研究的,我们就给他们写信,征集材料。通过这样的方法,我们征集了80多种材料。”周彦忠说,材料指的就是花生种子。花生育种研究开始的时候,就只有他和一名技术工人。就是靠全国“结缘”来的花生种子,周彦忠开始了漯河的花生育种研究工作。

针对我省外贸花生原料品种产量低、内销品质差的情况,周彦忠组织课题组积极开展高产优质的花生新品种选育,刻苦研究了解不同种类花生品种的性状,选配100多个杂交组合及后代材料。

经过不懈努力,2008年,

周彦忠团队培育出第一个通过河南省农作物品种审定委员会审定的花生品种——“漯花6号”。该品种以其高产、抗病与适应机械化收获的优点荣获河南省科技进步三等奖,并成为省农业部门推荐品种,在全省推广。

周彦忠常说:“作为一名农业科技工作者,我只有植根于群众中,才能迸发出无穷的创造力。”多年来,无论上班还是下班时间,只要有业务,他和团队成员就随时随到,且经常在种子精选入库或销售旺季时通宵工作。他们结合自身工作特点,把帮助农民科技致富作为重点,开展科普讲座、科技服务咨询和农业科技培训等活动,把农业科技直接送到农民手中,送到田间地头,解决农民生产中的实际问题,提高农民的种植水平。

目前,周彦忠带领团队已选育出花生新品种20个。其中,通过国家鉴定(登记)12个,通过河南省审定(登记)8个,创造了我国花生研究的多个之最。目前,漯花6号、漯花4号、漯花4016、漯花1号、漯花4087等推广面积都在500万亩以上。

如今,在周彦忠的带领下,花生研究所已发展至5人,试验田也扩大至30多亩。目前,高油酸花生是周彦忠和团队研究的重点之一。高油酸花生可以延

长花生及花生制品的寿命,使食品质量安全性得以大幅度提高。另外,长期食用高油酸花生及花生油,可以有效改善血管内皮功能,预防动脉硬化。

“现在我们的目标就是选育出高油酸的花生品种与含糖量较高、口感更好的鲜食花生品种。”周彦忠说,这也是未来他们课题组需要努力的方向。他希望通过花生品种的改良和更新,把小花生做成大产业,真正让花生变成带领农民致富的“金豆子”。



你点我检 服务惠民

本报讯(记者 朱红)6月27日上午,在沟张农贸市场,由市场监管局主办,市消协、市市场监管局郾城分局、市质量技术检验检测中心承办的“你点我检 服务惠民生”活动正式启动。据介绍,即日起到8月底,市市场监管局将在全市范围内集中开展食品安全“你点我检”活动,主动征集和检测群众关注的食品品种,着力解决人民群众食品安全“急难愁盼”问题,打造监管为民服务品牌,推进食品安全社会共建、成果共享。

据了解,“你点我检”活动聚焦“一老一小”食品、校园食品、网红食品、网购食品、夏日

饮品、地方特色食品等,结合进校园、进乡村、进社区等活动,在全市范围内通过官网、微信公众号、微博、抖音、快手等开展问卷调查和面对面访谈、设立现场意见征集点等,从粮、油、肉、蛋、奶等30个食品大类90个食品细类中,广泛征集消费者关心的食品品种、检测项目、抽样场所等信息。

启动仪式上,市场监管部门在沟张农贸市场北头专门设立了检测点,不少消费者带着刚买的食材积极参与检测。仪式结束后,执法人员进入沟张农贸市场,对馒头、蔬菜、肉肉等进行随机抽检。

老旧小区换新貌 居民舒心笑开颜



解放路19号院的居民在锻炼身体。

本报记者 于文博 摄

“楼道里的灯亮了,我们晚上出行方便多了。”6月27日,解放路19号院居民刘继霞高兴地告诉记者。

当天,在解放路19号院,记者看到19号楼、21号楼每层楼的楼梯转弯处都装上了电灯。据居民们介绍,这些楼道灯是声控的,用起来很省电。“我们这两栋楼以前没有楼道灯,大家晚上出门得用手电筒,特别不方便。”刘继霞说,6月中旬,在天桥街道万祥街社区的协调下,楼道灯终于亮起来了,居民们都很满意。

据了解,安装楼道灯是解放路19号院近年来的其中一个变化。2018年以来,解放路19号院从环境脏乱差、居民抱怨连连逐步改变,变得干净、安全。

解放路19号院建成已经30多年,属于“三无”小区。据居民们介绍,前些年,院内垃圾成堆,私搭乱建、乱停乱放现象严重,下水道堵塞,每逢雨天就污

水横流,楼体外墙的墙皮脱落,一些地方还长出了青苔。由于无人管理,院内的安全也令人担忧。刘继霞说:“不少人搬走了。”

2018年开始,天桥街道万祥街社区持续对解放路19号院进行老旧小区改造,私搭乱建全部拆除,下水道清淤疏通,墙壁粉刷一新,连廊上安装了安全网,院子里划了停车位、安装了健身器材,大门口安装了摄像头,楼道窗户全部更新……人改变环境,环境也改变人。“以前有人站在楼上往下扔垃圾,有人在公共区域种菜,现在没有了,大家都很有自觉。”居民王阿姨说。

采访中,记者看到健身器材位于院子阴凉处,几名居民边运动边聊天,脸上带着舒心的笑容。

“我们会持续关注19号院,把居民的需求放在第一位,让老旧小区焕发新的生机,不断提升居民的幸福指数。”万祥街社区党支部书记、主任佟广惠说。



6月27日,召陵区天桥街道湘江路社区组织退休党员和志愿者深入沿街门店宣传安全知识并排查安全隐患。

本报记者 张丽霞 摄

一颗红心永向党 形式多样庆“七一”

漯河日报社举办“学习强国”挑战答题竞赛

本报讯(记者 于文博)为庆祝中国共产党成立102周年,进一步激发党员职工的学习热情,发挥“学习强国”学习平台学习阵地作用,6月28日,漯河日报社举办了“学习强国”挑战答题竞赛,30名党员参加了比赛。

在比赛中,选手们利用手机,在“学习强国”学习平台挑战答题环节进行答题,30分钟内无限次答题得分,取最高分作为比赛成绩。比赛中,选手们都紧盯手机屏幕,争分夺秒、聚精会神答题,现场落针可闻。

经过激烈的角逐,选手们决出了名次。漯河日报社领导为获奖选手颁发了证书和奖品。此次比赛一等奖获得者是李火焯。据了解,他每天都坚持在“学习强国”学习平台学习,对做题的题目,还要进行截屏保存或者记在错题本上,时常拿出来翻看。“通过在‘学习强国’学习平台上的学习,我拓展了知识面,对自己的工作很有帮助。”李火焯告诉记者。“这次比赛激发了大家的学习热情,也检验了学习成效。选手们都备受鼓舞,学习的热情更高了。”漯河日报社相关负责人说。

市离退休干部庆七一文艺汇演



6月28日,市委老干部局主办的“礼赞新时代 永远跟党走”庆“七一”文艺演出在市老干部活动中心举行。

本报记者 王嘉明 摄

“七一”慰问老党员 浓浓关爱暖人心

■本报记者 于文博

在“七一”建党节来临之际,6月28日,源汇区老街道受降路社区志愿者到辖区老党员家中,为他们送去礼品和祝福。

当天上午,在大新街受降路分校家属院,志愿者们看望了老党员王淑清。王淑清今年81岁,已有48年党龄。她是一位退休教师,平日里热心公益、乐于助人,深受周边居民尊重。志愿者们祝福王淑清老人身体健康,嘱咐她天气炎热,出门时要注意避暑。

随后,志愿者们来到受降

路,看望有53年党龄的陈秀枝老人。陈秀枝老人精神矍铄、逻辑清晰、言谈亲切。老人向志愿者们讲述了自己的人党经历,表达了“想为大家做点事儿”的愿望。“党给我们带来了这么好的生活,我总想着自己要做点啥,才能回报党。”陈秀枝老人说。

志愿者们还走访慰问了辖区其他几位老党员。每到一户,志愿者们详细了解老党员的身体状况和家庭生活情况,叮嘱他们在需要帮助时要及时联系社区。“谢谢你们想得这么周到。”老党员们纷纷表示。



六月二十八日,河南爱心人士组织书法家志愿者,在全国书画艺术之乡——漯河,举行“庆‘七一’爱心之家”活动。

本报记者 朱红 摄



六月二十八日,源汇区委老干部局、源汇区纪委监委联合源汇区老干部学校开展“翰墨丹青庆‘七一’”银发齐绘康洁扇书画笔会创作活动。本报记者 刘净琦 摄



六月二十八日,西城区新城办银滩社区在辖区开展“迎‘七一’·童心向党”主题绘画活动。本报记者 刘净琦 摄

声明

漯河日报社所属媒体对发布的原创新闻信息拥有合法版权,未经明确书面许可,严禁复制、转载或引用,违者将依法追究法律责任。



如发现身边的不文明行为,可扫描左侧二维码下载漯河发布APP进行爆料。



月湖湾西路与太白山中路交叉向西约200米路南,垃圾堆积。



龙江西路与金山北路交叉向西约100米路北,人行道北侧井盖缺失,存在安全隐患。



泰山北路与洪河路交叉口向北约60米路东,便道柱底部损坏。



庐山路与湘江路交叉口向南约80米路东,道路旁树木倾斜,存在安全隐患。